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DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO
Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

PREFEITURA MUNICIPAL DE DIVINÓPOLIS
EDITAL 01/2017 - NÍVEL SUPERIOR

MÉDICO VETERINÁRIO

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 06 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões objetivas 
correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Conhecimentos Gerais (10 questões) e 
Conhecimentos Específicos (20 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas.
VII. A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.                                
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
X.  Você dispõe de 03h30m (três horas e trinta minutos) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais 

para marcar o cartão de respostas. 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora  após seu início. 
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares. 

 Boa Prova!

LEIA COM  ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO
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LÍNGUA PORTUGUESA

Texto  

 No Brasil, entre o “pode” e o “não pode”, encontramos um 
“jeito”, ou seja, uma forma de conciliar todos os interesses, 
criando uma relação aceitável entre o solicitante, o funcionário-
autoridade e a lei universal. Geralmente, isso se dá quando 
as motivações profundas de ambas as partes são conhecidas; 
ou imediatamente, quando ambos descobrem um elo em 
comum banal (torcer pelo mesmo time) ou especial (um amigo 
comum, uma instituição pela qual ambos passaram ou o 
fato de se ter nascido na mesma cidade). A verdade é que a 
invocação da relação pessoal, da regionalidade, do gosto, da 
religião e de outros fatores externos àquela situação poderá 
provocar uma resolução satisfatória ou menos injusta. Essa é 
a forma típica do “jeitinho”. Uma de suas primeiras regras é 
não usar o argumento igualmente autoritário, o que também 
pode ocorrer, mas que leva a um reforço da má vontade do 
funcionário. De fato, quando se deseja utilizar o argumento da 
autoridade contra o funcionário, o jeitinho é um ato de força 
que no Brasil é conhecido como o “Sabe com quem está 
falando?”, em que não se busca uma igualdade simpática ou 
uma relação contínua com o agente da lei atrás do balcão, mas 
uma hierarquização inapelável entre o usuário e o atendente. 
De modo que, diante do “não pode” do funcionário, encontra-se 
um “não pode do não pode” feito pela invocação do “Sabe com 
quem você está falando?”. De qualquer modo, um jeito foi dado. 
“Jeitinho” e “Você sabe com quem está falando?” são os dois 
polos de uma mesma situação. Um é um modo harmonioso 
de resolver a disputa; o outro, um modo conflituoso e direto 
de realizar a mesma coisa. O “jeitinho” tem muito de cantada, 
de harmonização de interesses opostos, tal como quando 
uma mulher encontra um homem e ambos, interessados num 
encontro romântico, devem discutir a forma que o encontro 
deverá assumir. O “Sabe com quem está falando?”, por seu 
lado, afirma um estilo em que a autoridade é reafirmada , mas 
com a indicação de que o sistema é  escalonado e não tem uma 
finalidade muito certa ou precisa. Há sempre outra autoridade, 
ainda mais alta, a quem se poderá recorrer. E assim as cartas 
são lançadas. 

(DAMATTA, Roberto. O modo de navegação social: a malandragem 
e o “jeitinho”. O que faz o brasil, Brasil?. Rio de Janeiro: Rocco, 

1884. P79-89, (Adaptado) . 
1)	 Ao	afirmar	‘No	Brasil,	entre	o	“pode”	e	o	“não	pode”,	

encontramos	 um	 “jeito”’,	 para	 a	 sustentação	 da	 sua	
tese	o	autor	faz	uso	de	duas	estratégias	argumentativas	
que	podem	ser	identificadas	como:	
a) exemplificação e repetição de ideias.
b) postura objetiva e desconstrução de tese.
c) generalização e inclusão do emissor no discurso. 
d) autoquestionamento e conformidade. 

2)	 Ao	 estabelecer	 uma	 distinção	 entre	 o	 “Jeitinho”	 e	 o	
“Você	sabe	com	quem	está	falando?”,	o	autor	mostra	
que,	em	sua	opinião,	ambos	são:	
a) práticas que fazem uso da hierarquização como 

mecanismo de obtenção de benefícios. 
b) formas de evidenciar uma crítica clara aos sistemas das 

instituições em geral. 
c) meios regulamentados que solicitam a denúncia dos 

envolvidos nas práticas. 
d) estratégias diferenciadas que visam a driblar regras ou 

mecanismos protocolares. 

 

	 Considere	 o	 fragmento	 abaixo	 para	 responder	 às	
questões	3,	4	e	5	seguintes.	

“A verdade é que a invocação da relação pessoal, da 
regionalidade, do gosto, da religião e de outros fatores 

externos àquela situação poderá provocar uma resolução 
satisfatória ou menos injusta.”

3)	 Em	períodos	mais	longos,	deve-se	reforçar	o	cuidado	
para	a	análise	de	suas	partes.	Nesse	sentido,	percebe-
se	que	a	segunda	oração	é	subordinada	à	primeira	e	
deve	ser	classificada	como:	
a)  substantiva predicativa. 
b)  adverbial concessiva. 
c)  adjetiva restritiva. 
d)  adverbial causal. 

4)	 A	 locução	verbal	destacada	no	 trecho	permite	 inferir,	
por	parte	do	enunciador,	uma	expressão	de:	
a) possibilidade. 
b) submissão. 
c) desinteresse. 
d) convicção. 

5)	 Cumprem	 papel	 caracterizador,	 podendo	 ser	
classificados	 como	 adjetivos,	 todos	 os	 vocábulos	
abaixo,	EXCETO:	
a) “pessoal”.
b) “externos”.
c) “menos”. 
d) “injusta”.

6)	 Em	 “Há	 sempre	 outra	 autoridade,	 ainda	 mais	 alta,”,	
o	 emprego	 do	 singular	 na	 forma	 verbal	 em	destaque	
deve-se:	
a)  à impessoalidade do verbo “haver” no contexto. 
b)  à concordância entre o verbo e o sujeito “autoridade”.
c)  ao emprego do advérbio sempre com sentido atemporal.
d) ao sujeito desinencial subentendido pelo verbo “haver”. 

7)	 Na	última	frase	do	texto,	o	autor	faz	uso	de	uma	ideia	
que	confere	à	conclusão	um	sentido	figurado	que	deve	
ser	entendido	como	uma:	
a) hipérbole. 
b) metáfora.
c) antítese. 
d) prosopopeia.

8)	 No	 fragmento	 “Um	 é	 um	 modo	 harmonioso	 de	
resolver	 a	 disputa;	 o	 outro,	 um	 modo	 conflituoso	
e	direto	de	 realizar	a	mesma	coisa.”,	o	autor	 faz	uso	
das	 construções	 em	destaque	 que	 se	 encontram	 em	
paralelismo	 sintático.	 A	 estratégia	 coesiva	 ilustrada	
nesse	procedimento	é	o	emprego	de:	
a) um termo sinônimo, equivalente.  
b) uma expressão de sentido mais abrangente. 
c) um hipônimo de caráter mais específico. 
d) uma nominalização de forma verbal. 

9)	 No	início	do	texto,	o	emprego	da	vírgula	que	segue	a	
expressão	“No	Brasil”	deve	ser	justificado	por	tratar-
se	de:	
a) uma oração intercalada. 
b)  um aposto ilustrativo de lugar. 
c)  um objeto anteposto ao verbo que complementa. 
d) um adjunto adverbial deslocado da ordem direta. 
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10)	No	 trecho	 “A	 verdade	 é	 que	 a	 invocação	 da	 relação	
pessoal”,	 aponta-se	 uma	 “verdade”	 que	 se	 propõe	
inquestionável.	Esse	sentido	é	atribuído	em	função	do	
seguinte	recurso	linguístico:	
a) a conjunção “que”.
b)  a ausência de vírgulas. 
c)  o primeiro artigo definido. 
d)  a omissão do sujeito. 

CONHECIMENTOS GERAIS

11)	Em	 janeiro	 de	 2018,	 um	 país	 europeu	 assumiu	 pela	
primeira	 vez	 na	 história	 a	 presidência	 semestral	 do	
Conselho	da	União	Europeia	(EU).	O	país	em	questão,	
que	presidirá	o	Conselho	de	janeiro	a	junho/2018,	é:	
a) Bulgária
b) Portugal
c) Noruega
d) Croácia

12)	O	acordo	firmado	entre	países	europeus	que	entrou	em	
vigor	em	1995,	que	é	um	dos	mais	importantes	pilares	
da	União	Europeia	(EU),	e	que	trata	sobre	uma	política	
de	 abertura	 de	 fronteiras	 entre	 os	 países	 signatários	
e	 permite	 a	 livre	 circulação	 de	 pessoas	 denomina-se	
Acordo	de:
a) Maastricht
b) Roma
c) Lisboa
d) Schengen

13)	“Um	novo	ataque	de	sequestro	de	dados	(ransomware)	
afetou	países	do	Leste	Europeu	na	manhã	desta	quarta-
feira,	25,	e	começa	a	se	espalhar	pelo	mundo.	O	ataque	
afetou	as	 redes	do	aeroporto	de	Odessa,	na	Ucrânia,	
do	metrô	de	Kiev	e	alguns	bancos	russos,	reportaram	
empresas	de	segurança	e	o	banco	central	russo.	Além	
disso,	 já	há	casos	afetando	computadores	em	países	
como	Turquia,	Alemanha,	EUA	e	Coreia	do	Sul.”	

(Fonte:	O	Estadão	-	25/10/2017	-	adaptado)
	 O	nome	do	vírus	responsável	pelo	ataque	cibernético	

mencionado	no	texto	acima,	que	afetou	países	do	Leste	
Europeu	em	25/10/2017,	é:
a) Wanna Cry
b) NotPetya
c) Bad Rabbit
d) Lazarus

14)	O	 presidente	 Juan	 Manuel	 Santos,	 empossou	 nesta	
segunda-feira	(15)	os	magistrados	do	sistema	especial	
de	justiça	surgido	do	acordo	de	paz	com	a	ex-guerrilha	
FARC	e	que	julgará	os	crimes	mais	graves	do	conflito	
armado.	 “Alcançamos	 um	 modelo	 sem	 impunidade	
para	os	crimes	internacionais	e	contra	a	humanidade,	
que	também	respeita	nossa	Constituição	e	nossas	leis,	
e	os	tratados	internacionais	sobre	o	tema”,	assinalou	o	
presidente	durante	a	cerimônia	na	sede	do	governo.

(Fonte	-	Revista	Isto	É	-	15.01.18	-	adaptado)
	 FARC	 é	 um	 grupo	 guerrilheiro	 criado	 em	 1964,	 por	

Pedro	 Antonio	 Marín	 (também	 conhecido	 como	
Manuel	 Marulanda	 Vélez),	 que	 desenvolveu	 suas	
atividades	na/no:
a) Equador
b) Colômbia
c) Venezuela
d) Chile

15)	“Ser	relator	da	Lava-jato	mexeu	na	rotina	do	ministro	que	
mantinha	hábitos	simples	e	era	de	poucos	holofotes.	
O	novo	relator,	que	ocupa	hoje	o	gabinete	que	era	de	
Teori	 Zavaski,	 ex-relator	 da	 Lava-jato	 que	 morreu	 na	
queda	 de	 um	 avião,	 não	 pode	mais	 almoçar	 com	 os	
funcionários	 no	 bandejão	 do	 STF,	 está	 sempre	 com	
seguranças,	viaja	menos	para	ver	a	família,	e	tem	tido	
menos	 tempo	para	 ler	 algo	que	não	 seja	 relacionado	
com	o	maior	caso	de	corrupção	do	país.”	

(Fonte	-	Globo	CBN	-	01/06/2017)
	 O	relator	da	Operação	Lava	Jato	no	Supremo	Tribunal	

Federal	 mencionado	 no	 texto,	 que	 substituiu	 Teori	
Zavaski,	é:	
a) Luiz Fux
b) João Pedro Gebran Neto
c) Luiz Edson Fachin
d) José Antonio Dias Toffoli

16)	Em	2018,	o	governo	quer	conceder	à	iniciativa	privada	a	
exploração	do	turismo	em	três	parques	nacionais.	Hoje,	
apenas	 quatro	 parques	 brasileiros	 contam	 com	 esse	
tipo	de	serviço.	O	primeiro	parque	nacional	no	Brasil	
com	 manutenção	 e	 serviços	 concedidos	 à	 iniciativa	
privada	é	o:
a) Parque Nacional Marinho de Fernando de Noronha
b) Parque Nacional do Iguaçu
c) Parque Nacional da Chapada Diamantina
d) Parque Nacional da Serra da Capivara

17)	“A	 Prefeitura	 de	 Manaus	 decretou	 situação	 de	
emergencial	 social	 devido	 ao	 intenso	 processo	 de	
imigração	 dos	 indígenas	 da	 etnia	Warao	 para	 capital	
amazonense.	 Grupos	 estão	 acampados	 em	 viaduto	
e	 na	 Rodoviária	 de	 Manaus.	 A	 crise	 econômica	 e	 a	
falta	de	alimentos	fizeram	com	que	 indígenas	nativos	
deixassem	 o	 seu	 país.	 Mais	 de	 400	 índios	 estão	 na	
capital	do	Amazonas.”

(Fonte	-	Globo	CBN	-	01/06/2017	–	ADAPTADO)
	 Os	indígenas	da	etnia	Warao	que	estão	imigrando	para	

o	Brasil,	estão	fugindo	da	crise	político-econômica	de	
seu	país	de	origem	que	é:
a) A Venezuela
b) O Equador
c) A Guiana Francesa
d) O Suriname

18)	“Além	 do	 escândalo	 de	 doping	 envolvendo	 atletas	
russos	e	a	crise	da	baixa	venda	de	ingressos,	o	Comitê	
organizador	 da	 Olimpíada	 de	 Inverno	 de	 2018,	 tem	
outra	 grande	preocupação:	 o	 frio.	De	 acordo	 com	os	
organizadores	do	evento,	que	 iniciará	em	 fevereiro,	a	
abertura	da	competição	será	a	mais	fria	dos	últimos	20	
anos.”

(Fonte:	IG	Esportes	-	08/12/2017	-	adaptado)
	 Os	Jogos	Olímpicos	de	Inverno	de	2018	ocorreram	em:

a) Sapporo, Japão
b) Pequim, China
c) Sóchi, Rússia
d) PyeongChang, na Coreia do Sul
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19)	“O	empresário	e	idealizador	do	Instituto	Inhotim,	Bernardo	
Paz,	foi	condenado	a	nove	anos	e	três	meses	de	prisão	
por	 lavagem	 de	 dinheiro.	A	 irmã	 dele,	 Virgínia	 Paz,	 foi	
condenada	pelo	mesmo	crime	a	cinco	anos	e	três	meses,	
em	 regime	 semiaberto.	 O	 Instituto	 é	 um	 dos	 maiores	
museus	a	céu	aberto	do	mundo,	sede	de	um	dos	acervos	
de	arte	contemporânea	mais	importantes	do	Brasil.”	

(Fonte:	G1	-	16/11/2017	-	Adaptado)
	 O	 Instituto	 Inhotim,	 fundado	 em	 2006,	 localiza-se	 no	

estado	brasileiro:
a) Da Bahia
b) Do Acre
c) De Minas Gerais
d) Do Rio Grande do Sul

20)	O	brasileiro	Luiz	Gabriel	Tiago	é	um	dos	indicados	de	
2018	 para	 um	prêmio	 internacional	muito	 importante,	
por	criar	o	projeto	Pontinho	de	Luz	que	atua	no	combate	
à	fome	em	regiões	de	alta	vulnerabilidade.	

	 Pontinho	 de	 Luz	 é	 uma	 rede	 de	 solidariedade	 que	
conta	 com	 35	 mil	 pessoas,	 responsáveis	 por	 ações	
sociais	realizadas	no	Brasil	e	no	exterior,	com	recursos	
arrecadados	por	treinamentos	e	doações.

	 O	 prêmio	 para	 o	 qual	 Luiz	 Gabriel	 Tiago	 recebeu	 a	
indicação	para	o	ano	de	2018	é:
a) O prêmio Here For Good
b) O prêmio Indira Gandhi
c) O prêmio Mundial de Alimentação
d) O prêmio Nobel Da Paz

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21)	A	 leishmaniose	visceral,	 dada	a	 sua	 incidência	 e	 alta	
letalidade,	principalmente	em	 indivíduos	não	 tratados	
e	 crianças	 desnutridas,	 é	 também	 considerada	
emergente	em	indivíduos	portadores	da	infecção	pelo	
vírus	da	imunodeficiência	adquirida	(HIV),	tornando-se	
uma	das	doenças	mais	importantes	da	atualidade.	

	 Sobre	a	leishmaniose	é	correto	afirmar	que:	
a) No ambiente silvestre, os reservatórios são as raposas 

(Dusicyon vetulus e Cerdocyon thous) e os marsupiais 
(Didelphis albiventris) 

b) É transmitida por muscídeos conhecidos popularmente, 
como mosca de chifre

c) Na área urbana, o gato (Felis felis) é a principal fonte de 
infecção

d) Os agentes etiológicos da leishmaniose visceral são 
protozoários tripanosomatídeos do gênero Trypanosoma

22)	A	febre	amarela	é	uma	doença	infecciosa	febril	aguda	
transmitida	por	vetores	artrópodes	e	causada	por	um	
vírus	do	gênero	Flavivirus	família	Flaviviridae.

	 Assinale	a	alternativa	correta	com	relação	ao	vírus	da	
febre	amarela.
a) No Brasil, duas espécies, até o momento, estão 

relacionadas com a transmissão da doença; Lutzomyia 
longipalpis e Lutzomyia cruzi

b) O vírus é mantido na natureza por transmissão entre 
primatas não humanos (PNH) e mosquitos silvestres 
arbóreos, principalmente dos gêneros Haemagogus e 
Sabethes (no Brasil)

c) O vírus é mantido na natureza por transmissão entre 
mamíferos e carrapatos da espécie Amblyomma 
cajennense

d) No Brasil, uma espécie, até o momento, está relacionada 
com a transmissão da doença, Cochliomyia hominivorax

23)	A	hantavirose	humana	pode	variar	desde	assintomática	
ou	 doença	 aguda	 febril	 inespecífica	 e	 autolimitada	
até	 suas	 formas	 clássicas,	 conhecidas	 como	 Febre	
Hemorrágica	com	Síndrome	Renal	(FHSR)	e	Síndrome	
Cardiopulmonar	por	Hantavírus	(SCPH).

	 Assinale	a	alternativa	correta	com	relação	a	hantavirose.
a) É causada por vírus DNA pertencente à família 

Iridoviridae do gênero Hantavírus
b) É causada por vírus DNA pertencente à família 

Bunyaviridae do gênero Hantavírus
c) É causada por vírus RNA pertencente à família 

Bunyaviridae do gênero Hantavírus
d) É causada por vírus RNA pertencente à família 

Rhabdoviridae do gênero Hantavírus

24)	No	Brasil,	no	período	de	2000	a	2009,	anualmente	uma	
média	 de	 425.400	 pessoas	 procuraram	 atendimento	
médico,	 por	 terem	 sido	 expostas	 ou	 por	 se	 julgarem	
expostas	 ao	 vírus	 da	 raiva.	 Destas,	 mais	 de	 64%	
receberam	esquema	de	profilaxia	de	pós-exposição.	

	 Sobre	a	raiva	é	correto	afirmar	que:	
a) Em caso de agressão por cães e gatos deve-se adotar 

a possibilidade de observação do animal por 10 dias 
b) Apresenta letalidade de aproximadamente 30% e baixo 

custo na assistência preventiva às pessoas expostas ao 
risco de adoecer e morrer

c) Em caso de possível exposição ao vírus da raiva, 
é imprescindível a limpeza do ferimento com água 
oxigenada e sabão ou outro detergente, pois essa 
conduta diminui, comprovadamente, o risco de infecção

d) Animais domésticos de produção ou de interesse 
econômico (bovinos, bubalinos, equídeos, caprinos, 
ovinos, suínos e outros) também não são animais de 
risco

25)	A	 dengue	 é	 um	 dos	 principais	 problemas	 de	 saúde	
pública	 no	mundo.	A	 Organização	Mundial	 da	 Saúde	
(OMS)	 estima	 que	 2,5	 bilhões	 de	 pessoas	 –	 2/5	 da	
população	 mundial	 –	 estão	 sob	 risco	 de	 contrair	
dengue	e	que	ocorram	anualmente	cerca	de	50	milhões	
de	 casos.	 Desse	 total,	 cerca	 de	 550	 mil	 necessitam	
de	 hospitalização	 e	 pelo	 menos	 20	 mil	 morrem	 em	
consequência	da	doença.

	 Os	insetos	transmissores	da	dengue	no	Brasil	são:	
a) Aedes aegypti, Haematobia irritans e Dermatobia 

hominis
b) Aedes aegypti e Aedes albopictus
c) Aedes aegypti, Tabanus sudeticuse e Tabanus 

nigrovittatus
d) Aedes albopictus Ctenocephalides canis e 

Ctenocephalides felis
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26)	A	 Leptospirose	 é	 uma	 doença	 infecciosa	 febril	 de	
início	abrupto,	cujo	espectro	clínico	pode	variar	desde	
quadros	 oligossintomáticos,	 leves	 e	 de	 evolução	
benigna	a	formas	graves.

	 Analise	 as	 afirmativas	 abaixo	 e	 assinale	 a	 alternativa	
correta:
I. A leptospirose é uma zoonose de importância mundial, 

causada por leptospiras patogênicas transmitidas pelo 
contato com urina de animais infectados ou água e lama 
contaminadas pela bactéria.

II. O período de incubação da doença varia de 1 a 30 dias, 
sendo mais frequente entre 5 a 14 dias.

III. Um amplo espectro de animais sinantrópicos, 
domésticos e selvagens, serve como reservatório para 
a persistência de focos de infecção.

IV. No meio urbano, os principais  reservatórios são os 
roedores (especialmente o rato de esgoto); outros 
reservatórios são os  suínos, bovinos, equinos, ovinos e 
cães.

V. O homem, hospedeiro terminal e acidental da doença, 
infecta-se ao entrar em contato com a urina de animais 
infectados de modo direto ou indireto, por meio do 
contato com água, lama ou solo contaminados.

	 Estão	corretas	as	afirmativas:
a)  I apenas
b)  I e II apenas
c)  III e IV apenas
d)  I, II, III, IV e V

27)	A	vigilância	epidemiológica	é	uma	atividade	contínua	e	
sistemática	de	coleta,	análise	e	interpretação	de	dados,	
com	 a	 finalidade	 de	monitorar	 eventos	 na	 saúde	 das	
populações	de	suas	respectivas	áreas	de	atuação.

	 São	objetivos	da	vigilância	epidemiológica:
I. Detectar precocemente casos e/ou surtos.
II. Conhecer o comportamento clínico e epidemiológico.
III. Identificar fatores de risco associados à doença.
IV. Recomendar e executar medidas de prevenção e 

controle.
	 Estão	corretas	as	afirmativas:

a) I, II, III e IV
b)  I e II apenas
c)  III e IV apenas
d)  I apenas
 

28)	A	 parvovirose	 canina	 é	 uma	 das	 mais	 importantes	
infecções	virais	de	cães	jovens	e	altamente	contagiosa.

	 Assinale	 a	 alternativa	 incorreta	 sobre	 a	 parvovirose	
canina:
a) Clinicamente, a enfermidade manifesta-se por febre, 

vômitos, diarréia, freqüentemente hemorrágica, rápida 
desidratação e alta mortalidade

b) O agente etiológico da parvovirose canina é um 
vírus DNA, não-envelopado,pertencente à família 
Parvoviridae, genêro Morbilivírus

c) Os sinais clínicos da infecção são típicos e o diagnóstico 
clínico da infecção é apoiado por exames sanguíneos 
nos quais predomina intensa leucopenia

d) O diagnóstico definitivo da parvovirose consiste na 
identificação do CPV nas fezes de cães infectados, 
por meio de testes como a hemaglutinação,o ensaio 
imunoenzimático, a aglutinação em látex,  a reação em 
cadeia da polimerase (PCR)  e o isolamento viral em 
cultivo celular

 

29)	A	 doença	 de	 Aujeszky	 é	 causada	 pelo	 herpesvírus	
porcino	 1,	 pertencente	 à	 família	 Herpesviridae,	 sub-
família	Alphaherpesvirinae,	gênero	Varicellavirus.	É	um	
vírus	que	contem	envelope	glicoprotéico	e	seu	material	
genético	é	o	ácido	desoxirribonucléico	(DNA).

	 Julgue	 as	 afirmativas	 abaixo	 com	 relação	 as	
características	da	doença	de	Aujeszky:
I. A espécie suína é considerada como seu reservatório 

natural e, portanto responsável pela manutenção da 
doença.

II. A via de infecção mais frequente é a nasofaringeana por 
contato direto com animais doentes ou portadores.

III. As lesões mais comuns estão relacionadas ao sistema 
nervoso central, principalmente congestão das 
meninges.

IV. O diagnóstico de campo pode se basear no histórico 
e nos sinais clínicos. Em animais jovens predominam 
sinais neurológicos com a taxa de mortalidade; 
animais adultos apresentam febre, taxas variáveis 
de aborto, reabsorção fetal, dificuldade respiratória e 
eventualmente vômitos.

	 Estão	corretas	as	afirmativas:
a)  I apenas
b)  I e II apenas
c)  I, II, III e IV
d)  III e IV apenas
 

30)	A	Resolução	nº	1138,	de	16	de	dezembro	2016	aprova	o	
novo	Código	de	Ética	do	Médico	Veterinário	que	entrou	
em	vigor	em	9	de	setembro	de	2017.

	 Julgue	 as	 afirmativas	 abaixo,	 segundo	o	 artigo	 6º	 da	
resolução	acima	citada:
I. aprimorar continuamente seus conhecimentos e usar 

o melhor do progresso científico em benefício dos 
animais, do homem e do meio-ambiente;

II. exercer a profissão evitando qualquer forma de 
mercantilismo;

III. combater o exercício legal da Medicina Veterinária 
denunciando toda violação às funções específicas que 
a ela compreende;

IV. assegurar, quando investido em função de direção, as 
condições para o desempenho profissional do médico 
veterinário; 

V. relacionar-se com os demais profissionais, valorizando 
o respeito mútuo e a independência profissional de 
cada um, buscando sempre o bem-estar social da 
comunidade;

	 Assinale	 a	 alternativa	 correta	 quanto	 aos	 deveres	 do	
médico	veterinário:
a)  I apenas
b)  I e II apenas
c)  III e IV apenas
d)  I, II, IV e V apenas
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31)	Sobre	a	Resolução	nº	1138,	de	16	de	dezembro	2016	que	
aprova	o	novo	Código	de	Ética	do	Médico	Veterinário,	
julgue	as	afirmativas	abaixo,	segundo	o	artigo	19º:
I. comparecer e responder às convocações oficiais dos 

órgãos públicos fiscalizadores de atuação da empresa 
na qual exerce suas funções; 

II. responder, integralmente e na data aprazada, os 
relatórios de RT (Responsável Técnico) solicitados pelo 
CRMV/CFMV;

III. elaborar minucioso laudo informativo ao CRMV/CFMV 
em caráter sigiloso, toda vez que o estabelecimento 
se negar e/ou dificultar a ação da fiscalização oficial 
ou da sua atuação profissional, acarretando com isso 
possíveis danos à qualidade dos produtos e serviços 
prestados.

	 Assinale	 a	 alternativa	 correta	 quanto	 aos	 deveres	 do	
Responsável	Técnico:
a) I apenas
b) I e II apenas
c) I, II e III estão corretas
d) III apenas

32)	Segundo	a	Resolução	RDC,	nº	216	de	15	de	setembro	de	
2004,	que	“Dispõe	sobre	Regulamento	Técnico	de	Boas	
Práticas	para	Serviços	de	Alimentação”,	é	necessária	
a	 implementação	 do	 Controle	 integrado	 de	 vetores	 e	
pragas	urbanas.

	 Julgue	as	afirmativas	abaixo	com	relação	ao	controle	
integrado	 de	 pragas	 em	 serviços	 de	 alimentação	
segundo	a	resolução	acima	citada:
I. A edificação, as instalações, os equipamentos, os 

móveis e os utensílios devem ser livres de vetores e 
pragas urbanas. Deve existir um conjunto de ações 
eficazes e contínuas de controle de vetores e pragas 
urbanas, com o objetivo de impedir a atração, o abrigo, 
o acesso e ou proliferação dos mesmos.

I. Quando as medidas de prevenção adotadas não forem 
eficazes, o controle químico deve ser empregado 
e executado por empresa especializada, conforme 
legislação específica, com produtos desinfestantes 
regularizados pelo Ministério da Saúde.

III. Quando da aplicação do controle químico, a empresa 
especializada deve estabelecer procedimentos pré 
e pós tratamento a fim de evitar a contaminação dos 
alimentos, equipamentos e utensílios. Quando aplicável, 
os equipamentos e os utensílios, antes de serem 
reutilizados, devem ser higienizados para a remoção 
dos resíduos de produtos desinfestantes. 

	 Assinale	a	alternativa	correta	com	relação	ao	controle	
integrado	 de	 vetores	 e	 pragas	 urbanas	 segundo	 a	
legislação	citada:
a) I apenas
b) II apenas
c) III apenas
d) I, II e III estão corretas

33)	Espécies	 de	 animais	 sinantrópicos	 são	 aquelas	 que	
colonizam	 habitações	 humanas	 e	 seus	 arredores	
retirando	 vantagens	 em	 matéria	 de	 abrigo,	 acesso	 a	
alimentos	e	a	água.	

	 Assinale	 a	 alternativa	 correta	 onde	 todos	 os	 ítens	
relacionados	sejam	exemplos	de	animais	sinantrópicos:
a) Pombo, galinha, abelha, formiga, escorpião
b) Pombo, morcego, rato, barata, moscas
c) Pombo, morcego, gato, mosquito, vespas
d) Pombo, jaguatirica, formiga, mosquito e escorpião

34)	Sobre	 Doenças	 Transmitidas	 por	Alimentos	 (DTAs)	 é	
correto	afirmar	que,	a	 intoxicação	alimentar	acontece	
quando	o	 indivíduo	ingere	um	alimento	que	contenha	
toxinas	liberadas	pelo	microrganismo.	

	 Assinale	 a	 alternativa	 correta	 que	 contenha	 apenas	
microrganismos	causadores	de	intoxicação	alimentar:
a) Salmonella e Clostridium perfringens
b) Shigella e Staphylococcus aureus
c) Clostridium botulinum e Staphylococcus aureus 
d) Vibrio cholerae e Clostridium botulinum

35)	As	 zoonoses	 parasitárias	 transmitidas	 por	 pescado,	
ultimamente,	cada	vez	mais	vem	chamando	a	atenção	
de	pesquisadores	e	autoridades	sanitárias	do	mundo	
inteiro,	 por	 serem	 causas	 de	 problemas	 de	 saúde	
pública	na	população,	a	qual	se	infecta	pelo	consumo	
de	pescado	cru	ou	cozido	insuficientemente.	

	 Assinale	 a	 alternativa	 correta	 que	 contenha	 apenas	
agentes	 parasitários	 transmitidos	 ao	 homem	 pelo	
consumo	de	pescado	cru	ou	mal	cozido:
a) Anisakis simplex, Taenia sollium e Diphyllobothrium spp
b) Anisakis simplex, Capillaria philippinensis e 

Diphyllobothrium spp 
c) Anisakis simplex, Taenia saginata e Diphyllobothrium 

spp
d) Anisakis simplex, Fasciola hepatica e Diphyllobothrium 

spp
 

36)	O	 leite	 de	 vaca	 e	 seus	 derivados	 posicionam-se,	
atualmente,	 entre	 os	 alimentos	 mais	 consumidos	
no	 mundo,	 porém	 quando	 não	 processado	 correta	
e	 eficientemente,	 pode	 ser	 	 veículo	 transmissor	 de	
agentes	patogênicos	ao	homem.	

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 apenas	 os	
microrganismos	que	podem	ser	transmitidos	ao	homem	
pelo	consumo	de	leite:
a) Brucella abortus, Vibrio cholerae e Staphylococcus 

aureus
b) Shewanella putrefaciens, Listeria monocytogenes e  

Staphylococcus aureus
c) Brucella abortus, Listeria monocytogenes e 

Staphylococcus aureus
d) Brucella abortus, Listeria monocytogenes e Aeromonas 

hydrophila



6 IBFC_85

37)	A	RDC	n°	275,	de	21	de	outubro	de	2002	“Dispõe	sobre	o	
Regulamento	Técnico	de	Procedimentos	Operacionais	
Padronizados	 aplicados	 aos	 Estabelecimentos	
Produtores/Industrializadores	de	Alimentos”.

	 Julgue	as	afirmativas	abaixo	acerca	das	definições	do	
presente	regulamento:
I. Desinfecção: operação de redução, por método físico e 

ou agente químico, do número de microrganismos a um 
nível que não comprometa a segurança do alimento.

II. Higienização: operação que se divide em duas etapas, 
limpeza e desinfecção.

III. Anti-sepsia: operação destinada à redução de 
microrganismos presentes na pele, por meio de agente 
químico, após lavagem, enxágüe e secagem das mãos.

IV. Resíduos: materiais a serem descartados, oriundos 
da área de produção e das demais áreas do 
estabelecimento.

V. Manual de Boas Práticas de Fabricação: documento que 
descreve as operações realizadas pelo estabelecimento, 
incluindo, no mínimo, os requisitos sanitários dos 
edifícios, a manutenção e higienização das instalações, 
dos equipamentos e dos utensílios, o controle da água 
de abastecimento, o controle integrado de vetores 
e pragas urbanas, controle da higiene e saúde dos 
manipuladores e o controle e garantia de qualidade do 
produto final.

	 Assinale	a	alternativa	correta	com	relação	as	definições	
da		RDC	n°	275:
a) I apenas
b)  I e II apenas
c)  III e IV apenas
d)  I,II, III, IV e V estão corretas

38)	Foi	 publicado	 em	 2017	 	 o	 Regulamento	 da	 Inspeção	
Industrial	 e	 Sanitária	 de	 Produtos	 de	 Origem	Animal	
(RIISPOA).	 Segundo	 o	 artigo	 nº126,	 a	 inspeção	 post	
mortem	consiste	no	exame	da	carcaça,	das	partes	da	
carcaça,	 das	 cavidades,	 dos	 órgãos,	 dos	 tecidos	 e	
dos	 linfonodos,	 realizado	 por	 visualização,	 palpação,	
olfação	 e	 incisão,	 quando	 necessário,	 e	 demais	
procedimentos	definidos	em	normas	complementares	
específicas	para	cada	espécie	animal.

	 Analise	as	afirmativas	abaixo,	dê	valores	Verdadeiro	(V)	
ou	 Falso	 (F)	 e	 assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	
sequencia	correta	de	cima	para	baixo:
(  ) As carcaças e os órgãos de animais parasitados por 

Oesophagostomum sp (esofagostomose) devem ser 
condenados quando houver caquexia. 

(  ) As carcaças com infecção intensa por Sarcocystis spp 
(sarcocistose) devem ser condenadas.

(  ) As carcaças e os órgãos de animais parasitados por 
Fasciola hepática devem ser condenados quando 
houver caquexia ou icterícia.

(  ) Os pâncreas infectados por parasitas do gênero 
Eurytrema, causadores de euritrematose devem ser 
condenados.

a) F – V – V – V
b) F – F – V – V
c) V – V – V – V
d) F – V – V – F 

39)	Sporothrix	schenckii	consiste	em	um	fungo	patogênico	
responsável	pela	esporotricose.	Nas	últimas	décadas,	
tornou-se	uma	infecção	emergente	em	muitas	partes	do	
mundo,	mas	ultimamente	possui	maior	prevalência	em	
países	de	clima	tropical	e	subtropical.	A	contaminação	
com	os	fungos	pode	ocorrer	através	de	atividades	com	
terra,	 madeira	 plantas	 ou	 também	 por	 transmissão	
zoonótica.

	 Analise	 as	 afirmativas	 abaixo	 sobre	 esporotricose,	
dê	 valores	 Verdadeiro	 (V)	 ou	 Falso	 (F)	 e	 assinale	 a	
alternativa	que	apresenta	a	sequencia	correta	de	cima	
para	baixo:
(  ) A infecção em geral ocorre por inoculação traumática de 

solo, plantas e matéria contaminada com o fungo.
(  ) No Brasil, casos da doença variam de região para região, 

sendo que o Estado do Rio de Janeiro é considerado 
endêmico para a doença tratando-se de transmissão 
zoonótica por gatos.

(  ) As manifestações clínicas são variadas. As lesões são 
geralmente restritas à pele, tecido subcutâneo e vasos 
linfáticos adjacentes. Eventualmente, este fungo pode 
disseminar-se através da pele ou para outros órgãos 
e, alternativamente, em raras ocasiões, a inalação de 
conídios pode levar a doença sistêmica

(  ) O diagnóstico definitivo da esporotricose tem como 
padrão-ouro a cultura.

a) F – V – V – V
b) V – V – V – V
c) F – F – V – V
d) F – V – V – F 

40)	Na	esporotricose,	o	tratamento	ocorrerá	com	o	uso	de	
antifúngicos,	que	depende	da	sensibilidade	do	agente,	
da	forma	clínica	da	doença,	extensão	de	lesões,	efeitos	
colaterais	e	envolvimento	sistêmico.	

	 Assinale	 a	 alternativa	 correta	 com	 os	 principais	
antifúngicos	utilizados	no	tratamento	da	esporotricose:
a) Itraconazol, terbinafina, levamisol anfotericina B
b) Itraconazol, azitromicina, fluconazol, anfotericina B
c) Itraconazol, terbinafina, fluconazol, anfotericina B
d) Itraconazol, ivermectina, fluconazol, anfotericina B


